

**Кратко описание на  
Програмата на Министерството на образованието на Япония за отпускане  
на японски държавни стипендии за бакалаври**

Програмата, която се администрира успешно от Международна фондация „Св. Св. Кирил и Методий“ през последните 30 години е насочена към завършилите или завършващите зрелостници в съответната година.

Тя предоставя отлични възможности за придобиване на бакалавърска степен в престижни японски университети, носители на високи образователни стандарти, които по нищо не отстъпват на висшите учебни заведения в Европа и САЩ.

Програмата е напълно безплатна и покрива всички финансови разходи по време на следването, вкл. самолетни билети за първоначалното отиване до Япония и окончателното завръщане в България, такси за обучение, медицинска осигуровка, ежедневни разходи за настаняване, храна, и др.

Съгласно Регламента, кандидатите за хуманитарни специалности държат изпити по японски език, английски език и математика А.

Кандидатите за специалности в природо-естествените науки държат изпити по японски език, английски език, математика В, химия, физика или биология, в зависимост от специалността.

Примерни тестове по **Математика А и Математика В, химия, биология и физика за последните години, както и Регламентът за кандидатстване по бакалавърската програма за съответната година.** са качени на страницата на фондацията. Той се обновява през април-май всяка година в раздел Япония-Програми-Следване на следния сайт.

[https://www.cmfdn.org/?page\\_id=540](https://www.cmfdn.org/?page_id=540)

Препоръчително е кандидатите да започнат подготовка за кандидатстване по програмата поне 2-3 години преди завършване на средното образование като наблегнат особено на подготовката по математика, а също и на японски език, английски език, химия, физика и биология, в зависимост от предпочитаната специалност.

Онези, които не са изучавали японски език, могат да се възползват от курсовете по японски език, които се организират от Учебния център към фондацията. В процес на проучване е възможността за откриване на курсове и по математика. Информацията е достъпна на следния сайт.

<https://educenter.bg/yaponski-ezik>

За сведение, курсове по японски език предлагат и други образователни институции в страната.